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DES INNERN

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN

01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard—von—Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD)
Drs.-Nr.: 7/266

Thema: lT-Fachkräfte bei der Polizei zur Bekämpfung der politisch
motivierten Kriminalität (PMK)

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1 :

Wie viele lT-Fachkräfte arbeiten mit Stand 01.11.2019 bei der sächsi-

schen Polizei insgesamt? (Bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Ausbil-
dungsabschluss, genaue Dienststelle und Zeitpunkt der Besetzung
dieser)

Frage 2:

Wie viele lT-Fachkräfte arbeiten mit Stand 01.11.2019 im „Cybercrime

Competence Center“? (Bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Ausbildungs-

abschluss, genaue Dienststelle und Zeitpunkt der Besetzung dieser)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Zum Stichtag 1. November 2019 beschäftigte die sächsische Polizei insge-
samt 423 lT-Fachkräfte. Auf die Anlage wird verwiesen.

Frage 3:

In wie vielen Verfahren, die politisch motivierte Kriminalität betreffend,

wurde, wie häufig, auf wie viele dieser lT-Fachkräfte in den Jahren
2014 bis 2019 zurückgegriffen? (Bitte jahresweise aufschlüsseln und
nach PMK Phänomenbereich)
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Frage 4:

In wie vielen Fällen und zu wie vielen Verfahren, die politisch motivierte Krimina-
lität betreffend, gab es in den Jahren 2014 bis 2019 eine Zusammenarbeit der IT-
Fachkräfte der sächsischen Staatsanwaltschaften mit der sächsischen Polizei
und insbesondere mit dem „Cybercrime Competence Center" beim LKA?

Frage 5:
In wie vielen Fällen konnten Ermittlungserfolge durch die Hinzuziehung von IT-
Fachkräften in den Verfahren die Nummern 3. und 4. betreffend erzielt werden?
(Bitte aufschlüsseln nach Anzahl aufgeklärter StraftatenlErmittlungsverfahren in
welchem PMK-Phänomenbereich, an denen auch ein lT-Spezialist beteiligt war)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 bis 5:

Politisch motivierte Kriminalität wird durch die Dezernate Polizeilicher Staatsschutz bei
den Polizeidirektionen sowie das Polizeiliche Terrorismus— und Extremismus-
Abwehrzentrum beim Landeskriminalamt (LKA) Sachsen bearbeitet. Die in diesen Or-
ganisationseinheiten eingesetzten Bediensteten arbeiten grundsätzlich flexibel, phä-
nomenübergreifend, brennpunktorientiert, lagebezogen und in enger Absprache mit
den Staatsanwaltschaften. Sofern im Rahmen der Ermittlungen zusätzliche Expertise
im lT-Bereich, beispielsweise bei der Auswertung von Datenträgern oder der Sicherung
digitaler Spuren, benötigt wird, unterstützt hier insbesondere das Cybercrime-
Competence-Center (SN4C) des LKA Sachsen. Das SN4C kooperiert eng mit der seit
März 2016 bei der Generalstaatsanwaltschaft Dresden eingerichteten Zentralstelle zur
Bekämpfung von Cybercrime.

Eine statistische Erfassung, in welchen und wie vielen Fällen IT-Fachkräfte hinzugezo-
gen wurden, erfolgt nicht. Gleiches gilt für die Zusammenarbeit mit lT-Fachkräften der
Staatsanwaltschaften sowie für auf diese Weise erzielte Ermittlungserfolge.

Mit .r
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